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ΑΡΧΕΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΘΕΩΡΙΑΣ Γ ΛΥΚΕΙΟΥ 

09/01/2021 

ΠΑΛΙΑ ΤΜΗΜΑΤΑ 

 
ΟΜΑΔΑ Α          [ΣΩΣΤΟ-ΛΑΘΟΣ] 

1. Τα τρόφιμα ενός εστιατορίου, θεωρούνται για το εστιατόριο, κεφαλαιουχικό αγαθό. 

(3 μον.) 

2. Το κύριο οικονομικό πρόβλημα μπορεί να περιοριστεί από τις   ανεπτυγμένες οικονομίες. 
(3 μον.) 

3. Το άδειο κτίριο μιας επιχείρησης, είναι εν δυνάμει συντελεστές παραγωγής. (3 μον.) 

4. Η ζήτηση ενός αγαθού αυξάνεται, όταν αυξάνεται η τιμή του συμπληρωματικού αγαθού. 
(3 μον.) 

5. Σε κάθε σημείο δεξιά του μέσου μιας ευθείας καμπύλης ζήτησης έχουμε ελαστικότητα ζήτησης 
μικρότερη από τη μονάδα κατ’ απόλυτη τιμή. (3 μον.) 

6. Ο κάθε παραγωγικός συντελεστής μπορεί να χρησιμοποιηθεί αποκλειστικά και μόνο στην παραγωγή 

ενός αγαθού ή μιας υπηρεσίας.   (3 μον.) 

7. Με την διεύρυνση του χρονικού ορίζοντα της παραγωγικής διαδικασίας, η καμπύλη του συνολικού 

προϊόντος μετατοπίζεται προς τα κάτω.   (3 μον.) 

8. Ένας λόγος για την μείωση της καμπύλης του συνολικού προϊόντος και την μετατόπισή της προς τα 

κάτω, είναι η μείωση της συνολικής ζήτησης για το αγαθό που παράγει αυτή η επιχείρηση.  (4 μον.) 
 
 

ΟΜΑΔΑ Β 
Να εξηγήσετε πλήρως, με τη βοήθεια διαγραμμάτων, την επίπτωση που θα έχει μια τεχνολογική 
βελτίωση: 

1. Στην καμπύλη παραγωγικών δυνατοτήτων. 

2. Στην καμπύλη ζήτησης του αγαθού. 

3. Στην καμπύλη του συνολικού προϊόντος. 

4. Στην καμπύλη προσφοράς της επιχείρησης. 

5. Στην αγορά ενός αγαθού 
(Μονάδες 25) 

http://www.en-dynamei.gr/


ΟΜΑΔΑ Γ 

 
Να αντιγράψετε τον παρακάτω πίνακα στο τετράδιό σας:  
 

ΕΤΗ 

ΑΕΠ 

Δείκτης 
Τιμών 

ΑΕΠ 

σε 
τρέχουσες 
τιμές 

 σε 
σταθερές 
τιμές 

2017 40 80 50 

2018 65 ; 65 

2019 ; 110 70 

2020 85,8 132 ; 

 

   α)    Αφού κάνετε τους σχετικούς υπολογισμούς, να συμπληρώσετε τα κενά.   (Μονάδες 5) 

   β)    Να εξηγήσετε γιατί είναι αναγκαία η μέτρηση του Ακαθάριστου Εγχώριου Προϊόντος σε    

           χρηματικές μονάδες και τι πρόβλημα δημιουργείται; (Μονάδες 10) 

   γ)    Να υπολογίσετε την πραγματική μεταβολή του ΑΕΠ μεταξύ των ετών 2017 και 2018 σε τιμές του  

           έτους βάσης. (Μονάδες 5)              

   δ)    Να υπολογίσετε την πραγματική ποσοστιαία μεταβολή μεταξύ των ετών 2017 και 2018 σε τιμές  

                    του έτους βάσης.    (Μονάδες 5)  
 

 

 

ΟΜΑΔΑ Δ 
 

 Οι συναρτήσεις αγοραίας ζήτησης (QD) και προσφοράς (QS1) ενός αγαθού "Χ" δίνονται από τις 

σχέσεις:      QD = 100 – 5 P    και       QS1 = –20 + 5 P  αντίστοιχα, όπου Ρ είναι η τιμή του αγαθού. 

Δ.1  Να υπολογισθούν η τιμή και η ποσότητα ισορροπίας του αγαθού.    (Μονάδες 4) 

Δ.2  Μια μεταβολή των αμοιβών των συντελεστών παραγωγής του αγαθού "Χ" είχε ως αποτέλεσμα 

να διαμορφωθεί η συνάρτηση της αγοραίας προσφοράς ως εξής:  QS2 = –40 + 5 P. 

α.  Να υπολογίσετε τη νέα τιμή και τη νέα ποσότητα ισορροπίας του αγαθού, καθώς και τις 

συνέπειες μεταξύ ζήτησης και νέας προσφοράς για τιμή ίση με την αρχική τιμή ισορροπίας.   

(Μονάδες 4) 

β.   Να απαντήσετε αν οι αμοιβές των συντελεστών παραγωγής του αγαθού "Χ"  αυξήθηκαν ή 

μειώθηκαν.             (Μονάδα 1) 

 



 Να δικαιολογήσετε την απάντησή σας.       (Μονάδες 4) 

 

γ.  Να παραστήσετε γραφικά στο ίδιο διάγραμμα τις συναρτήσεις αγοραίας ζήτησης (QD) και 

προσφοράς (QS1, QS2), καθώς και τα σημεία ισορροπίας.      (Μονάδες 5) 

δ.  Να βρείτε ποια επίπτωση είχε στη συνολική δαπάνη των καταναλωτών η μεταβολή της τιμής 

ισορροπίας του αγαθού, εξαιτίας της μεταβολής της προσφοράς του.   (Μονάδες 3) 

 Να δικαιολογήσετε την απάντησή σας.              (Μονάδες 4) 

 

 

 


